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„Să vă iubiţi unul pe altul! Precum Eu v-am iubit pe voi, aşa şi voi să vă iubiţi unul pe altul!”  (Ioan 13,34) 

 facebook.com/parohiapoienita poienita.iasi.mmb.ro  parohia.poienita@yahoo.ro  

 Evanghelia si Apostolul 
În Duminica a 21-a după Rusalii 
(a Sfinţilor Părinţi de la Sinodul 
VII Ecumenic) se citesc: Apostolul 
de la Galateni 2, 16-20; al Sf. 
Părinți: Tit 3, 8-15 şi Evanghelia 
de la  Luca 8, 5-15; a Sf. Părinți: 
Ioan 17, 1-13 (Rugăciunea lui 
Iisus). 

finţii Mucenici Prov, Tarah şi 
Andronic – Prov era originar 
din Pamfilia, Tarah fusese 

soldat în armata împărătească, 
iar Andronic era cel mai tânăr, 
fiind fiul unui om important din 
Efes. Au fost prinşi şi întemniţaţi  
în oraşul Pompeiopolis din Cilicia. 
Au suferit moarte martirică în 
anul 304 în timpul persecuţiilor 
împăraţilor Diocleţian (284-305) 
şi Maximian (285-305). 
 

uviosul Cosma, Episcopul 
Maiumei († 787), poet şi 
imnolog a fost fratele adop-

tiv al Sfântului Ioan Damaschin. A 
luptat alături de fratele său îm-
potriva iconoclasmului.  

În această zi sărbătorim pe Sfân-
tul Mucenic Prov; Sfântul Muce-
nic Andronic; Sfântul Ierarh 
Cosma, Episcopul Maiumei; Sfân-
tul Mucenic Tarah;  

Sinaxar 

  

C 

Ne pasă de ce semănăm zilnic 
prin cuvintele şi faptele noastre? 

Vietile sfintilor 

S 

 

e semăna semănătorul despre 
care citim în Evanghelie? Semăna 

o sămânţă bună, vie, nemuritoare, iar 
roada pe care o aducea pe pământ era 
una binecuvântată, chemată să dăinui-
ască şi în viaţa veşnică. 
     Fiecare om seamănă ceva. Cuvintele 
pe care le rosteşte, faptele pe care le 
face sunt seminţe răspândite zilnic, ca-
re nu se pierd fără urme. Ele ajung sa 
încolţească, să crească şi să se coacă 
până la seceriş, când recolta va fi cu-
leasă şi trecută în hambarul ceresc, iar 
iarba cea rea şi neghina aruncate în 
foc. Dar oamenilor nu le prea pasă de 
aceasta; seamănă răul cu pumnul, fără 
să se gândească la recoltă, sau închi-
puindu-şi că din ceea ce au semănat va 
creşte şi va rodi în cele din urmă 
binele. Dar ochiul lui Dumnezeu vede 
tot, iar cuvântul Său ne avertizează: 

Nu vă amăgiţi! Dumnezeu nu Se 
lasă batjocorit, căci ce va semăna 

omul, aceea va şi secera. Cel ce sea-
mănă în propriul său trupul, din trup va 
secera stricăciune, dar cel ce seamăna 
în Duhul, din Duhul va secera viaţa veş-

nică“ (Galateni 6, 7-8).„Pentru că ei au 
semănat vânt, vor culege furtu-
nă” (Osea 8, 7). 

*** 
eminţele semănate cu smerenie, 
cu nădejde în Domnul vor aduce 

întotdeauna roada dorită. Iar aceste 
roade, pârguite cu harul lui Dumnezeu, 
depăşesc întotdeauna aşteptările se-
mănătorului. 
     Nimeni nu ştie şi n-a văzut cum se 
dezvoltă grăuntele în adâncul pămân-
tului, cum dintr-o minusculă sămânţă, 
nearătoasă, se naşte viaţa, cum creşte 
această viaţă, răzbeşte prin întuneric 
la lumină, cum ajunge să se prefacă în 
superbe, înmiresmate flori. Dumnezeu 
face această minune, iar cel ce a se-
mănat cu smerenie aşteaptă minunea 
cu aceeaşi convingere cu care aşteap-
tă răsăritul soarelui după lungi ceas-
uri de întuneric. 
 
(din: “Fiecare zi, un dar al lui Dumne-
zeu – 366 Cuvinte de folos pentru 
toate zilele anului“, Editura Sophia, 
2008) 
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ea dintâi mănăstire vizitată a 
fost Bistriţa, ctitorie a domnito-
rului Alexandru cel Bun (1400-

1432), unde ne-am putut închina icoa-
nei Sfintei Ana (cu prunca Maria în 
braţe). Icoana, făcătoare de minuni, 
reprezintă cel mai de preţ odor pe 
care mănăstirea l-a primit de la ctito-
rul său. Ȋn incinta bisericii am admirat 
mormintele ctitorilor (Alexandru cel 
Bun şi soţia sa Ana), dar şi a altor per-
sonalităţi istorice (cronicarul Grigore 
Ureche, doi dintre fiii lui Ştefan cel 
Mare, Alexandru şi Ana, precum şi 
mitropolitul Sucevei Anastasie). 
     Următorul popas duhovnicesc l-am 
făcut la mănăstirea Bisericani (sec. al 
XV-lea), un lăcaş important în istoria 
bisericească a Moldovei. Cu un trecut 
zbuciumat, acest aşezământ este prin-
tre puţinele de pe Valea Bistriţei con-

semnate de către Dimitrie Cantemir 
pe harta pe care a întocmit-o. Aici ne-
am închinat la moaştele sfinţilor Iosif 
şi Chiriac precum şi la trunchiul steja-
rului pe care s-a arătat Maica Domnu-
lui unor monahi. 
     Un moment emoţionant pentru toţi 
cei prezenţi a fost reîntâlnirea (după 
aproape 25 de ani) cu părintele Geor-
gel (David, după călugărie) Moisii, cel 
care, pentru mulţi ani, le-a fost preot 
şi duhovnic credincioşilor din Poieniţa 
şi Hârtoape. Ca preot slujitor la Mă-
năstirea Bisericani, părintele David ne-
a rostit un frumos cuvânt de învăţă-
tură (apăsaţi pentru vizualizare), ofer-
indu-ne şi un moment de întoarcere în 
timp prin referirile sale la istoria şi 
trecutul comunităţii din Hârtoape. Du-
pă citirea unor rugăciuni de dezlegare 
şi de binecuvântare şi după nelipsitele 

fotografii de grup ne-am despărţit, lă-
sând în urmă promisiunea revenirii pe 
aceste meleaguri. Frumuseţea mo-
mentului va rămâne însă pentru mult 
timp în sufletele noastre. 
     Au urmat Cheile Bicazului şi Lacul 
Roşu. Două zone geografice pe cât de 
frumoase, pe atât de liniştite. Uimire, 
bucurie, încântare, mulţumire… Asta 
se vedea pe chipurile brăzdate ale 
bătrânilor, dar şi pe feţele celor mai 
tineri. Aerul curat şi peisajul de basm 
oferit de Munţii Hăşmaş ne-au redat 
energia şi relaxarea pe care mulţi din-
tre noi le mai  neglijează câteodată. 
     Mănăstirea Horaiţa a încheiat dru-
mul nostru duhovnicesc. Ctitorită în 
secolul al XIX-lea, aşezarea monahală 
este unică din punct de vedere archi-
tectural prin îmbinarea stilurilor bizan-
tin şi rusesc. Cele opt turle, pictura 
interioară, amvonul de deasupra cata-
petesmei, dar şi icoana Maicii Domnu-
lui “Izbăvitoarea de secetă” sunt câ-
teva din frumuseţile şi “bijuteriile” 
acestei mănăstiri, pe care vă îndem-
năm să o vizitaţi. 
     Parohia Poieniţa a editat cu această 
ocazie un pliant ce cuprinde mai multe 
repere istorice şi imagini ale mă-
năstirilor incluse în program. Pliantul a 
fost oferit gratuit tuturor participanţi-
lor împreună cu o iconiţă şi cu Rugăci-
unea de la începutul unei călătorii. 
     Ne-am dorit ca această zi să redea 
tuturor sentimentul de bine şi să fie 
un mic pas spre Lumină, spre Hristos 
Domnul, Cel care ne ocroteşte în ori-
ce moment şi Care ne cheamă, prin 
glasul Bisericii şi al sfinţilor Săi, spre 
mântuire. Şi credem că aşa a fost! 
 

(Pr. Marius-Ionuţ Tabarcea)  
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Sâmbătă, 4 octombrie a.c., Parohia Poieniţa a organizat un pele-
rinaj la câteva mănăstiri din judeţul  Neamţ. Cei 60 de credin-
cioşi care au luat parte la acest frumos pelerinaj s-au închinat şi 
au vizitat Mănăstirea Bistriţa, Mănăstirea Bisericani şi Mănăsti-
rea Horaiţa, trei obiective religioase cu valoare istorică şi spiritu-
ală. Programul a inclus şi vizitarea unor zone geografice pitoreşti 
cum ar fi Cheile Bicazului şi Lacul Roşu. 

Pelerini pe meleaguri nemţene 

Mai multe imagini găsiţi pe saitul 
parohiei poienita.iasi.mmb.ro sau 
pe facebook.com/parohiapoienita 
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